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ATA CENTO E TREZE DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA  DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM DEZENOVE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), 
Vitor  Roger  Machado Ney (Roger  Ney)  (PP),  José Inácio  Lopes de Jesus (Zequinha)  (PDT), 
Carlos Alberto Santos Passos  (Beto da Z-3) (PT), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) 
(PPS),  Milton  Martins  (Miltinho)  (PT)  e  Pedro  Godinho  da  Silva  (PMDB).  Por  haver  quorum 
regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente Vereador Professor Adinho 
declarou  abertos  os  trabalhos  às  oito  horas  e  trinta  e  cinco  minutos  e  solicitou  ao  Primeiro 
Secretário Vereador Miltinho que desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no 
expediente.  Do  EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  112/2012.  Do  SUMÁRIO  DAS 
PROPOSIÇÕES constou a leitura  dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de providência  nº 
4501/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de 
Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT) solicitando a revitalização na pintura de quebra-molas e 
faixas de travessia de pedestres em diversos pontos da cidade, preferencialmente nos citados na 
justificativa do expediente;  Pedido de providência nº 4524/2012, do vereador Beto da Z-3, que 
Propõe o envio de expediente à Secretaria de Desenvolvimento Rural (SDR) para a reposição de 
luminárias  queimadas  na  estrada  Posto  Branco,  na  Granja  Retiro;  Pedido  de  providência  nº 
4526/2012, do vereador Beto da Z-3, que Propõe o envio de expediente à SDR para a colocação  
de bueiros na estrada do Posto  Branco,  na  Granja  Retiro e  Requerimento  nº  4532/2012,  do 
vereador Diaroni Santos, que Propõe a realização de audiência pública no auditório da Embrapa 
Clima Temperado, às nove horas do dia vinte e três de novembro de dois mil e doze, para discutir  
e destacar os setenta e cinco anos de pesquisas realizadas pela Embrapa/Cascata. No horário do 
GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador   Zequinha   comentou acontecimentos no Planalto que ferem a 
dignidade da política brasileira. Por outro lado, elogiou a forma como o Supremo Tribunal Federal 
(STF)  vem demonstrando,  de  forma firme e  além das  expectativas,  uma postura  positiva  no 
julgamento  dos  envolvidos  no  Mensalão  –  que  atinge,  inclusive,  a  figura  do  ex-Presidente. 
Relacionou escândalos do Planalto com ocorrências na  planície, ou seja, em Pelotas, onde os 
vereadores, cumprindo a sua função fiscalizadora, terão a difícil tarefa de decidir o que fazer com 
as gravações que envolvem a administração pública local,  principalmente atos praticados por 
pessoas ligadas ao Partido Trabalhista Brasileiro (PTB) - partido do qual fez parte e de onde disse 
ter sido corrido pelos caciques que se apossaram da sigla, segundo suas palavras. Lamentou que 
numa cidade empobrecida como Pelotas, onde mais de sessenta e cinco por cento da população 
ganha até um salário mínimo por mês, políticos sem votos mas com poder de mando se refiram a 
cinco mil reais como cinco pila, como se esta fosse uma quantia de pouco ou nenhum valor. Para 
ele, o Legislativo não se pode furtar da responsabilidade de investigar estes indícios que, além de 
lamentáveis,  comprometem  a  política  local  pela  sua  gravidade.  Colocou-se  à  disposição  da 
Câmara para participar de toda e qualquer apuração a respeito destes que são fatos consumados 
e que, inclusive, já são de domínio público. Ainda relatou a escolha unilateral dos representantes 
do  seu  partido,  cuja  convenção  serviu  apenas  para  homologar  a  decisão  que  já  havia  sido 
tomada,  dizendo que são fatos como esses que o fizeram desistir  de continuar concorrendo. 
Finalizou elogiando o Prefeito Fetter, por quem sempre teve uma grande admiração por tudo que 
fez pela cidade, mas cujo governo, na sua opinião, acabou sendo prejudicado pelas pessoas que 
o cercaram.  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  Vereador Adalim Medeiros registrou com pesar  o 
falecimento do historiador Mário Osório Magalhães, nesta madrugada, informando que o corpo 
está sendo velado na Biblioteca Pública Pelotense. Seguiram-se as seguintes  QUESTÕES DE 
ORDEM:  do  Vereador  Eduardo  Leite,  para  se  associar  à  manifestação  do  vereador  que  o 
antecedeu e lembrar que, durante a sua passagem pela presidência da Câmara, Mário Osório 
Magalhães  prestou  um inestimável  trabalho  ao  compilar  e  transformar  em livro  as  atas  que 
contam a história da origem da cidade de Pelotas, razão mais do que suficiente, no seu entender, 
para que a sessão seja encerrada em sinal de respeito e consideração; do Vereador Miltinho, para 
confirmar a reunião da bancada do Partido dos Trabalhadores (PT), mesmo com o encerramento 
antecipado da sessão; do Vereador Waldomiro Lima, para prestar sentimentos à família enlutada; 
do Vereador Ademar Ornel, para prestar condolências à família em nome da bancada do Partido 
dos Democratas (DEM); do Vereador Miltinho, para lembrar que, por força do parágrafo primeiro 
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do artigo sessenta  e nove da Lei  Orgânica Municipal,  a  Câmara deve realizar  duas sessões 
ordinárias em virtude do feriado do dia vinte de setembro de dois mil e doze; do Vereador Adalim 
Medeiros, para dizer que, apesar de respeitar a preocupação do Vereador Miltinho com o que 
determina a lei, concorda com o Vereador Eduardo Leite e apoia o encerramento da sessão. O 
Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, na condução dos trabalhos, colocou em votação a 
sugestão  do  Vereador  Eduardo  Leite  e  declarou  a  mesma  aprovada  pela  unanimidade  dos 
vereadores presentes em Plenário.  Às oito horas e cinquenta e cinco minutos, o Primeiro Vice-
Presidente Vereador Beto da Z3 declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para 
outra sessão ordinária dentro de dois minutos.  Os trabalhos foram presididos pelo Presidente 
Vereador Professor Adinho e pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 e secretariados 
pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei 
que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, 
pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento 
e cinquenta e três,  parágrafo terceiro, do Regimento Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original.

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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